
Καλεσμα της Ταξικής Κίνησης για την Εργατική Χειραφέτηση

Nα σημάνει πανεργατικός ξεσηκωμός τώρα! Nα μην περάσει το νομοσχέδιο κατεδάφισης της
δημοσίας υγείας

Aνατροπή της αντεργατικής αντικοινωνικής πολιτικής και των διαχειριστών της
Πέμπτη 1 Δεκέμβρη συγκέντρωση 1 μ.μ. στη Βουλή, ενάντια στο νομοσχέδιο – έκτρωμα

Η κυβέρνηση της ΝΔ καταθέτει στη Βουλή νομοσχέδιο οδοστρωτήρα για τη δευτεροβάθμια περίθαλψη
που σαρώνει ότι έχει απομείνει από το δικαίωμα του λαού στη δωρεάν υγεία. Σε μια περίοδο, που η
πλειοψηφία της κοινωνίας είναι σε συνεχή και ανασφαλή προσπάθεια επιβίωσης. Φοβισμένη και
κουρασμένη από την πανδημία, που κόστισε την ζωή σε περίπου 40 χιλιάδες άτομα και η οποία
συνεχίζεται ακόμη. Με τους δείκτες υγείας συνεχώς να επιδεινώνονται.

Μετατρέπει το ΕΣΥ από δημόσιο σε ιδιωτικό και εκχωρεί στον ιδιωτικό τομέα ακόμα περισσότερους
τομείς-λειτουργίες του δημόσιου συστήματος, δηλαδή όλες τις πιθανά κερδοφόρες λειτουργίες του
νοσοκομείου – ακόμα και τις διακομιδές- εκτός από τις ήδη γνωστές της φύλαξης, της καθαριότητας, της
σίτισης, κ.α. Αλλάζει ριζικά τις εργασιακές σχέσεις στο ΕΣΥ καταργώντας τη μόνιμη και αποκλειστική
απασχόληση, καθώς δίνεται η δυνατότητα στους γιατρούς του δημόσιου συστήματος να έχουν ιδιωτικό
ιατρείο και να έχουν δικαίωμα συνεργασίας με ιδιωτικές κλινικές. Δικαίωμα που μέχρι σήμερα είχαν μόνο
οι πανεπιστημιακοί, νομιμοποιώντας στη συνείδηση της κοινωνίας την έννοια της «πελατείας» στο ΕΣΥ
για να έχει αποτελεσματική φροντίδα.

Καταργεί την βασική ιδρυτική αρχή του ΕΣΥ, δηλαδή στην ουσία καταργούν το ίδιο το ΕΣΥ. Προβλέπεται,
επίσης, και το αντίστροφο:

η είσοδος ιδιωτών γιατρών στα δημόσια νοσοκομεία με σχέση μερικής απασχόλησης, διάταξη που
στοχεύει στην πλήρη ιδιωτικοποίηση σε συνδυασμό με τα ιδιωτικά απογευματινά χειρουργεία, πληρωμένα
από την τσέπη των ασθενών. Εισάγεται και επίσημα πλέον η χρηματική σχέση γιατρού-ασθενή. Όποιος
έχει να πληρώσει, χειρουργείται άμεσα. Κριτήριο δεν είναι πλέον η βαρύτητα της νόσου αλλά το γεμάτο
πορτοφόλι. Η κυβέρνηση απευθυνόμενη στους γιατρούς ουσιαστικά τους λέει ότι για να έχετε ανθρώπινες
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αποδοχές ληστέψτε τους ασθενείς και εμείς θα “νομιμοποιήσουμε τα φακελάκια”. Έτσι το σύστημα υγείας
επιστρέφει 45 χρόνια πίσω. Οι ασφαλισμένοι ακόμη και αν έχουν πληρώσει για δεκαετίες δυσβάσταχτες
ασφαλιστικές εισφορές θα αναγκάζονται να βάζουν το χέρι βαθιά στην τσέπη, όταν χρειαστούν τις
υπηρεσίες των κατ΄ όνομα δημόσιων νοσοκομείων. Ενώ ακόμη σκληρότερο αποκλεισμό από την υγεία θα
βιώσουν οι άνεργοι, οι μετανάστες και τα φτωχότερα στρώματα της κοινωνίας.

Η κυβέρνηση της ΝΔ ακολουθώντας το δόγμα των δημοσιονομικών αναγκών, όπως και οι προηγούμενες
κυβερνήσεις, κλείνει μία – μία τις πόρτες του δημόσιου συστήματος υγείας στον άνεργο, στον φτωχό, στο
μετανάστη, στον χαμηλόμισθο εργαζόμενο. Ταυτόχρονα μετατρέπει όσους ήδη εργάζονται στο ΕΣΥ και
υπερασπίζονται το δημόσιο δωρεάν προσβάσιμο σε όλες και όλους νοσοκομείο, αποκλειστικά
χρηματοδοτούμενο από τον κρατικό προϋπολογισμό, σε προσωπικό δεύτερης και τρίτης κατηγορίας.

Η χρόνια συστηματική υποβάθμιση της δημόσιας υγείας από όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις (ΝΔ,
ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ) με την υποστελέχωση, την άρνηση μαζικών προσλήψεων μόνιμου προσωπικού, τις
στρατιές των συμβασιούχων, την υποχρηματοδότηση, την ιδιωτικοποίηση της οικονομικής λειτουργίας
των δημόσιων νοσοκομείων με τον ΕΚΠΥ – ΕΟΠΥΥ 2018 και τα ΣΔΙΤ, όπου είδαμε να ιδρύονται δημόσια
νοσοκομεία ως ΝΠΙΔ (π.χ. νοσοκομείο Σαντορίνης) έχει στρώσει το έδαφος και τώρα δίνεται η χαριστική
βολή.

Nα σημάνει πανεργατικός ξεσηκωμός

Θα τους αφήσουμε; θα περιμένουμε να «λογαριαστούμε μετά»; Ή μήπως μια κοινοβουλευτική ψήφος θα
αλλάξει τη δρομολογημένη από χρόνια κατάσταση με τη συναίνεση όλου του κεντρικού πολιτικού
επιτελείου; Θα υποταχτούμε στο κλίμα εκλογική αναμονής που συντονισμένα τροφοδοτούν ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ,
βασικοί μνημονιακοί υπεύθυνοι της τωρινής κατάστασης;

Ο αγώνας για τη δημόσια υγεία είναι αγώνας που μας αφορά όλες/όλους! Σε όλους τους χώρους δουλειάς,
σε δημόσιο κι ιδιωτικό τομέα, σε όλα τα σχολεία, να σημάνουμε ξεσηκωμό.

Η Πέμπτη 1/12 μέρα κατάθεσης του νομοσχεδίου στην Ολομέλεια της Βουλής να γίνει μέρα αγώνα για τη
δημόσια υγεία με μαζικές απεργιακές συγκεντρώσεις σε όλη την χώρα, ενάντια στην εισαγωγή του
ν/σχέδιου στην ολομέλεια της Βουλής και με στόχο να μην ψηφιστεί.

Έχει προκηρυχθεί 24ωρη πανελλαδική απεργία από την ΟΕΝΓΕ, στάση εργασίας της ΑΔΕΔΥ από τις 12:00
ως το τέλος του ολοήμερου (καλύπτει και το διευρυμένο). Στάση εργασίας έχει προκηρύξει το ΕΚΑ (12:00
έως 15:00) και όλα τα Εργατικά Κέντρα της Αττικής. Στην Αθήνα η συγκέντρωση θα γίνει στη 1:00μ.μ
στη Βουλή.

Να μην φτάσει στη Βουλή το νομοσχέδιο καταστροφής της δημόσιας υγείας
Αποκλειστικά δημόσιο δωρεάν σύστημα υγείας
Πάλη για την ανατροπή αυτής της αντεργατικής αντικοινωνικής πολιτικής και των διαχειριστών
της
Άμεση ενίσχυση του ΕΣΥ, προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού και μονιμοποίηση
συμβασιούχων, ΜΕΘ, εξοπλισμό, άνοιγμα των κλειστών νοσοκομείων και δημιουργία νέων, δωρεάν
τεστ, κλπ. Γενναία χρηματοδότηση της υγείας σε βάρος των εξοπλισμών, της ενίσχυσης της
επιχειρηματικής ελίτ, της εξυπηρέτησης του παράνομου και ληστρικού χρέους. Πάλη για τη
διαγραφή του!
 Πρωτοβάθμια δωρεάν φροντίδα υγείας με κέντρα υγείας σε κάθε δημοτική ενότητα, με 24ωρη
λειτουργία και πλήρως στελεχωμένα για να παρέχουν υψηλής ποιότητας άμεση περίθαλψη και
πρόληψη της υγείας του πληθυσμού.
 Επίταξη του ιδιωτικού τομέα υγείας, ο οποίος θησαυρίζει από το δράμα των λαϊκών ανθρώπων.



Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν και υψηλού επιπέδου υγεία.
Δωρεάν φάρμακα, εξετάσεις, οδοντιατρική περίθαλψη, φυσικοθεραπείες, γυαλιά, ακουστικά,
ορθοπεδικά βοηθήματα, ιαματικά λουτρά, τοκετοί, εξωσωματικές για όλους και όλες.
Δωρεάν δημόσιες δομές για την φροντίδα και νοσηλεία ηλικιωμένων με ανίατες ασθένειες ενάντια
στην ντροπή και την αισχροκέρδεια των ιδιωτικών γηροκομείων.
Υπερασπιζόμαστε όλες και όλοι το δικαίωμα του λαού στη δημόσια Υγεία


